

归来 烟火成都

战疫者

四川省气膜实验室核酸检测应急队西南医科大学附属医院队副队长周攀： 绷紧质量“弦” 检测结果越来越快

8月31日，周攀所在的四川省气膜实验室核酸检测应急队西南医科大学附属医院队刚完成支援海南的任务回川，9月2日，气膜设施设备从琼到川后，全队人员克服困难连夜搭建实验室，在龙泉驿区的全力配合下，24小时内就使气膜实验室进入运行状态，日检测能力达到5万管。

核酸检测的质量关系到检测结果的准确性，而作为四川省气膜实验室核酸检测应急队西南医科大学附属医院队的副队长和质量控制员，周攀脑海中的“弦”一直紧绷着。

队员实行四班倒，每六个小时就可以替换，作为副队长和质量控制员的周攀必须24小时待命。“在临床检验过程中最重要的就是质量控制，从标本采集、处理到送检、检验，任何一个环节出现纰漏均会影响检测结果准确性与真实性。”周攀说。在团队的高效配合下，样本在实验室周转的时间越来越短，“刚开始可能需要七八个小时出结果，现在四五个小时结果就出来了。”

高强度、高压力的工作一直延续到现在，从支援海南到成都战役，周攀及团队已连续作战1个多月。

9月19日，随着成都市有序恢复生产生活秩序，周攀所在的方舱实验室也即将休舱，这意味着他和同伴终于可以好好喘口气了。



▲刘玉萍在缓冲医院护理病人。

◀周攀

成都医学院第二附属医院·核工业四一六医院肾内科护士刘玉萍： 擦亮青春底色 积极投身抗疫最前线

“妈妈，生日快乐！我不能和您视频了，我马上要参与大规模的核酸检测。”8月29日，成都医学院第二附属医院·核工业四一六医院肾内科护士刘玉萍下班到家后准备和母亲视频时，突然接到紧急核酸采样任务，来不及吃饭，她立即出发前往核酸采样点。

此次成都疫情发生后，刘玉萍每天忙得像高速旋转的陀螺。在得知医院要紧急接管韩艺轩医院作为缓冲医院时，她主动请缨，到临床一线负责护理工作。“汪婆婆，我是416医院肾内

科的护士小刘，您有什么需要帮助的就给我说。”刘玉萍在缓冲医院身着厚重的防护服，握着病人的手说。汪婆婆听完她的话后，很快就放松下来。刘玉萍说，疫情期间，病人在陌生医疗环境中很容易紧张，护理人员需要格外细心、贴心。

是“后浪”，也是青年党员。刘玉萍的同事评价说，她在工作中擦亮青春底色，积极投身抗疫最前线，用身体力行、以身作则的实际行动，书写了新时代青年的青春担当。

川大华西医院核酸检测人员： 成都慢下来时 他们在加速奔跑

9月1日18时起，全体成都居民原则居家，全市人员按照“应检尽检”要求完成全员核酸检测。成都慢下来了，华西科研人却必须加速度奔跑。

川大华西医院在温江院区同时启动两个气膜方舱实验室，138位科研技师及研究人员投入核酸检测工作。其中，党员皮晋魁、朱国念、王贵等14人在完成海南儋州和四川南充支援任务后，直奔奔赴新战场，连续作战，毫无怨言。

面对繁重的工作任务，科研二支部支委、科研管理实验室科长吴思思作为科研口带队老师，时刻关注队伍运行状况，不断思考最优管理方案，摸索具体岗位的最优工作流程。作为科研实验室管理部核酸应急队队长，皮晋魁带头坚守，通过优化人员配置、合理排班，努力让实验室检测能力实现最大化。

不少队员家里有老人、小孩，关键时刻，他们毅然把“大家”放在前面。第一次缺席女儿的生日，科研基地线粒体与代谢医学研究室科研技师谢茂迪在繁忙的工作后，赶紧用手机给女儿送去了生日祝福。

气膜方舱实验室分工明确，从信息、后勤到物资、院感，每一个部门明确责任，有条不紊。队伍分为4组，24小时轮班，昼夜不停进行核酸检测。长时间坐在实验室里不能喝水、吃东西，换班时，手酸、腿麻都是常事，但大家都坚守在岗位上，做好各自的工作。

华西都市报-封面新闻记者 周家夷 宁芝

成都多家医疗机构积极出台多项措施

全力保障疫情下群众看病就医需求

生孩子、定期血透、急需手术……疫情期间封控区的患者如何看病就医？自本轮成都本土疫情发生以来，成都市多家医疗机构积极出台多项措施，全力保障疫情下群众看病就医需求。

为提供正常诊疗，医护人员“拼了”

受疫情影响，9月1日18时起成都市全体居民原则居家。根据疫情防控要求，医护人员凭电子通行证、工作证或单位证明以及24小时内核酸阴性证明可以出入小区。

为拿到这些证明，9月1日下午，川大华西医院在人事系统小程序及PC端紧急开通了电子在职证明，但由于短时间内涌入程序的人数过多，系统一时无法进入。医院立即准备了纸质版在职证明，通知发出几分钟后，各科室、部门派出的代表就排起了长队。为了出门更稳当，当“蓉疫通”小程序上线时，大家又积极地截屏，最终上万名华西医护人员坚守在自己的岗位。

记者了解到，为降低感染风险、确保正常诊疗，成都市公共卫生临床医疗中心等多家医院的医护人员24小时吃住在单位，疫情期间一直坚守在临床一线。



成都医学院第二附属医院·核工业四一六医院为高风险区的患者设立缓冲医疗区。

方便常见病患者，开通线上诊疗

外出不便且有就医需求怎么办？成都不少医疗机构通过线上诊疗的方式，为常见病、慢性病等患者提供健康咨询和问诊。

疫情期间，成都医学院第二附属医院·核工业四一六医院和成都市第六人民医院都推出了各个科室的健康咨询二维码，持续为广大市民提供免费问诊和健康咨询。成都医学院第二附属医院·核工业四一六医院还联合顺丰快递开展了免费送药上门服务。

此外，四川省人民医院9月2日至9月4日连续三天提供线上义诊，患者

线上问诊，医生线上开处方后，药品可直接通过快递送到患者填写的地址。成都市第四人民医院开通了24小时抗疫暖心热线“96008”，为市民提供心理咨询服务。

为高风险患者，搭建“缓冲区”

中高风险区的急危重症患者、肿瘤病人、血透病人等特殊人群就医怎么办？在本轮疫情中，成都医学院第二附属医院·核工业四一六医院在“缓冲医院”的基础上，对特殊人群实行了特殊的医疗服务保障，在本部专门设立了“缓冲抢救区”“缓冲手术室”“缓冲血透室”“缓冲ICU”等一套完整的“缓冲医疗救治体系”，将医疗救治功能及服务保障前移，全面满足新冠疫情下封控管控区内各类患者的就医需求。

对于产妇，成都市妇女儿童中心医院开通了绿色通道，在特殊发热门诊专门设立4间产检室，由产科、超声影像科医生、护士组合为一组，为孕妇提供闭环式就诊服务。而对于孕妈们，可以在接到医院预约检查通知后，向所在社区报备，按照预约时间，由社区送至医院进行产检。

华西都市报-封面新闻记者 宁芝 周家夷

“数”说战疫

紧急建成5个气膜实验室

此次疫情中，为保障和服务成都市全员核酸检测，按照四川省卫健委和成都市部署，快速搭建、启用5个气膜方舱实验室。实验室凭借机动、灵活的优势，24小时满负荷运转，日核酸检测能力达到25万管。

5个气膜方舱实验室分别位于成都市的四川大学华西医院温江院区、新都区香城体育中心、龙泉驿区青台山附近等地，人员由省内各地医护人员组成的核酸检测队构成，其中不少队员是刚刚结束支援海南核酸检测任务返川后不久，又马上投入到支援成都全员核酸检测任务中。

援成都医疗队人数超万人

记者9月18日从成都市卫健委了解到，此次疫情中，四川省外和省内支援成都疫情防控的医疗队队员总人数超万人。其中，来自上海、江苏、浙江、山东、河南、湖南、重庆、陕西的全国各地医疗队共2162人，来自自贡、攀枝花、泸州、德阳、绵阳、广元、遂宁、内江、乐山、南充、宜宾、广安、达州、巴中、雅安、眉山、凉山州的全省各地医疗队共11530人。

华西都市报-封面新闻记者 周家夷 宁芝